



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

ДРУЖБА ВАЖНЕЕ ПРОПУЩЕННОЙ ШАЙБЫ

Забегая вперед, скажу: юным кудесникам шайбы удалось доставить удовольствие многочисленным зрителям, почти до отказа заполнившим нижние ярусы новенького красавца-дворца на Ходынке, где уже совсем скоро, в апреле, стартует чемпионат мира среди взрослых команд планеты. А пока обновляли арену будущие звезды отечественного хоккея.

Поединкам на льду Ходынки предшествовало красочное открытие из конфетти и пестард, они даже залетали на трибуны, где их отлавливали ровесники хоккеистов. Минимум напутственных слов известных людей, больше самого зрелища, и - пацаны, соскучившись по игре, отчаянно помчались с черным диском к чужим воротам.

Покорил меня Никита Иванов, впрочем, не только репортер «МС» восхищался его зрелой, техничной не по годам игрой. Матч-то был в самой младшей возрастной группе, среди 10-11-летних ребят. «Гермес» Северного округа бился против ровесников из «Северной звезды» с северо-востока. Северяне не уступали друг другу ни пяди катка.

Тут-то Никитка Иванов, самый, пожалуй, маховый росточком среди участников финального поединка, взял инициативу на себя и такие заклады выдал, демонстрируя чудеса техники, что выдвигались виды мастера игры причмокивали от удовольствия. Немного, правда, жадничал будущий ас, но заброшенные им шайбы оправдали игровой эгоизм. 4:1 - побеждают ребята из «Гермеса».

то маленький, да удал широко-зрителю с замиранием сердец наблюдали, например, за событиями в овертайме: основное время завершилось ничьей - 1:1. Ребятам из «Буревестника» повезло больше, они не стали доводить дело до послематчевых буллитов, забросив с игры победную шайбу - 2:1.

- Наверное, огорчились, ведь переживали больше за «Планету»? - подначиваю пре-

впоследствии великими игроками, но настоящими людьми будут точно. Потому что хоккей делает из мальчишек мужчин.

Лихо закрутили интригу в своем финальном матче юноши 14-15 лет из «Буревестника» (опять же ЦАО) и «Урагана» (ЮВАО). Казалось, гордо реевшие над льдом «буревестники» уверенно контролировали ход поединка. Но при счете 3:1 «Ураган» на какое-то

- Пропущенные или забитые шайбы - не главное в жизни, - не по годам мудро заметил счастливый капитан победитель Даниил Иконников. - У нас очень дружная команда, поэтому, считаю, мы и победили.

Даже мэтры ошибаются. Помните, Вячеслав Иванович Старшинов предрекал успех в заключительной игре «Планеты» из ВАО. По признанию самого мастера, эта встреча получилась самой красивой, непредсказуемой и держала зрителей в напряжении все время. Достаточно сказать, что «Факел» из Южного округа не угас до конца упорного поединка.

...Этого дня с нетерпением ждали юные и взрослые поклонники хоккея. Прежде всего сами участники баталий. По их предматчевым репликам легко было понять: финал турнира «Золотая шайба» для них едва ли не самое главное событие в жизни. Они ждали его целый долгий год и просто рвались на площадку, чтобы сыграть от души.

В раздевалке победителей не протолкнуться. Наконец отлавливаю Никиту, и... Я ожидал услышать от голеадора нечто подобное, но все-таки не совсем оказался готовым к этому. Жаль, однако, что столь юным рыцарям хоккея нравятся исключительно игроки заокеанской НХЛ, пусть и с российскими паспортами - Александр Овечкин, Илья Ковальчук.

- Матчи нашего чемпионата просто некогда смотреть, у меня ежедневные тренировки, учеба в школе, - деловито замечает Никита.

Все равно здорово, что «Золотая шайба» открывает таких замечательных мальчишек. Посмотрим, может быть, Никита Иванов задержится в отечественном хоккее. И мы насладимся его мастерством. Москва богата на таланты.

Затем на льду сошлись хоккеисты постарше, чем в предыдущей паре команд, - ребята из «Буревестника» (Центральный округ) и «Планеты» (ВАО), им по 12-13 лет. Счет-

зидента московского городского клуба «Золотая шайба», заслуженного мастера спорта Вячеслава Старшинова, который только что вручил красивый кубок победителям из «Буревестника».

- Конечно, немного расстроился, ведь район, который представляла «Планета», - моя малая родина. Ничего, я все равно не в проигрыше, ведь живу сейчас в Центральном округе, откуда команда «Буревестник», - отшучивался Вячеслав Иванович. - Думаю, ребята старшего возраста «Планеты» в заключительном матче дня сыграют удачнее.

- А я благодарю сотрудников столичной мэрии, Москомспорта за блестящую организацию соревнований, - вступает в беседу находившийся поблизости от Старшинова другой выдающийся мастер хоккея, руководитель всероссийского клуба «Золотая шайба» Игорь Ромишевский. - Видите, трибуны почти заполнены, ребята очень стараются. И пусть немногие из них станут



Мальчишки из Северного округа по праву завоевали красивый кубок

время смел защитные порядки соперника, и - 3:3. Снова овертайм? Нет. Ребята из «Буревестника» все-таки переиграли ровесников, итоговый результат - 6:3 в их пользу.

Южане, например, забросили победную, четвертую, шайбу уже в пустые ворота - соперники заменили голкипера на шестого полевого игрока. 4:2 - выигрывает «Факел».

СМ ТАБЛО

СТРАСТИ НА ПЛАНЕРНОЙ...

Трассы подмосковной Планерной стали местом забегов перспективных столичных лыжников, чей возраст не превышает 18 лет. Они соревновались в рамках первенства Москвы. На десерт поклонникам лыжи преподнесли один из самых зрелищных видов - состязания в комбинированной эстафете. Среди девушек 15-16 лет сильнейшими оказались гонцицы студенческой команды «Буревестник». В аналогичной возрастной категории первенствовали лыжники Зеленограда, а у юношей старшего возраста лучшими стали спартаковцы.

...И В САППОРО

Чемпионат мира в Японии по лыжным видам спорта не принес заметных лавров российской сборной, хотя время она добивалась успехов. К такому стоит отнести «серебро» в мужской эстафете 4x10 километров. Это самый колоритный благородный металл россия за все время выступлений самостоятельной командой на чемпионатах мира. Ковали «серебро» в Саппоро Николай Панкратов, Василий Рочев, Александр Легков и Евгений Деметьев. Наши проиграли только норвежцам.

МОРОЗ, ЗВОН МЕДАЛЕЙ

В Новосибирске школьники соревнуются в рамках 3-й зимней спартакиады учащихся России. В первых двух форумах командную победу неизменно одерживали наши земляки. На сей раз острую конкуренцию москвичам попытаются составить ровесники из команд Приволжья и Урала. Исход соперничества еще не ясен, но столичные спортсмены уже завоевывают первые медали. Так, среди воздушных акробатов самые зрелищные и точные прыжки демонстрировал Евгений Витошкин, в итоге у него «золото». Серебряная награда в могуле, очень сложной, коварной дисциплине, у Тани Голяевой. «Бронза» у столичных лыжных двоеборцев. Жаль, наши девушки-хоккеистки в поединке за третье место на последних минутах уступили ровесницам из Центрального федерального округа - 1:2. Соревнования продолжатся.

КОНФЕТКА ДЛЯ ЦСКА

Сладким лакомством любят побаловаться армейские футболисты, чемпионы России, обладатели Кубка страны, теперь и Суперкубка. Попытался было отобрать у них этот почетный трофей извечный соперник - «Спартак», однако по большей части лишь насмешил изысканную публику «Лужников», собравшуюся на очередное свидание двух сильнейших команд. ЦСКА даже позволил оппоненту дважды сравнить счет - 1:1 и 2:2, затем играючи снова ухитился вперед - 3:2, чуть позднее 4:2. На том все и завершилось. Действительно, именно конфеткой давно стали для «красно-синих» встречи с «красно-белыми». Видимо, болельщикам «Спартака» в дни подобных раундов стоит оставаться у телевизоров, ведь результат заранее известен...

В преддверии 8 Марта я позвонил Ире домой, и - никакого налета звездности. Показалось даже, что на вопросы отвечала с видимым удовольствием. Так, пожалуй, может беседовать человек, в жизни которого царит гармония. После австралийской Олимпиады Привалова родила своему мужу и одновременно тренеру Владимиру Парашуку двух очаровательных дочек. Одной из них - Машеньке - пять лет, другой - Катюше - скоро исполнится полтора года. Старшему сыну Алексею, студенту экономического факультета МГУ, уже восемнадцать.

- Можете, хотя бы в праздник мужчины делают для вас исключение и сами колдуют у плиты?

- Куда значимее для меня день рождения мужа, который мы отметили 3 марта. В праздники готовим вместе: сын и муж выступают в роли «подносчиков снарядов», а я решаю, чем их приятно удивить за столом.

- Могу однако предположить, учитывая специфику вашей профессии, сопряженную раньше с разъездами, тренировками, соревнованиями (нынче олимпийская чемпионка чаще пребывает в роли домохозяйки, чем спортсменки), что Ирина Привалова в качестве кулинара, мягко говоря, не блещет. Готовить не шибко умеет, близких не балует изысками...

- Ошибаетесь. Меня азам кулинарии еще бабушка научила. Так что я, можно сказать, стряпуха со стажем. Конек мой - борщи, холодцы. Родные на качество не жалуются. Еду записываем любимым морсом. Мы с Володей немножко красного винца себе позволяем. Нет-нет, речи о нарушении режима не идет, ну в праздник можно чуть-чуть расслабиться, ведь мы обычные, нормальные люди, как и все.

- Вы раскрылись с несколько иной стороны. Если не секрет, где любите с семьей отдыхать, кроме как дома?

- Вот весной и летом обязательно съездим в наше любимое местечко под Можайском. Причем с нами, как правило, отправляются и друзья, компания подбегается классная. Мужчины ловят рыбу, женщины

Всемирная известность нисколько не испортила нашу знаменитую королеву легкой атлетики, олимпийскую чемпионку Сиднею. Она по-прежнему контактный человек. Мила, улыбочива, подчас застенчива. Добра и спокойна. Женственна, наконец.

Ирина ПРИВАЛОВА: ЖАЛЬ, НА ГИТАРЕ ИГРАТЬ НЕ УМЕЮ...

колдуют над приготовлением вкусной ухи. Праздник живота и души! Берем с собой диски полюбившихся джазовых композиций, оркестровых мелодий. Импо-нируют в основном зарубежные исполнители. Из нашей эстрады нравятся разве что Коля Расторгуев да Саша Розенбаум. Жаль, сама на гитаре играть не умею. Зато под настроение на фортепьяно дома музицирую.

- У вас уже взрослый сын. Близки ли ему ваши, скажем так, олимпийские проблемы, или он далекий от спорта человек?

- Что вы, Алексей очень за меня переживает. Он вместе с мамой моей дозвонился тогда в Сидней, поздравлял с победой, сына буквально переполняли эмоции. При такой бурной поддержке мне самой хочется еще бегать...

Алексей и сам спортом занимается. Сейчас легкой атлетикой, а раньше греко-римской борьбой. У него кумир - наш замечательный борец Саша Карелин. Леша был сильно огорчен поражением Карелина в Сиднее. Но, по-моему, все правильно понял и не осуждал

любимого атлета. Сын слышан об изнанке большого спорта, прекрасно знает, как меня преследовали травмы, неудачи.

- Наверное, вопрос этот неизбежен, хотя и несколько жесток. Простите, ну не вечно же вы будете радовать болельщиков своим прекрасным мастерством, когда-то завершите карьеру. Знаю, что вы - наша коллега, окончили факультет журналистики МГУ. Заметки и статьи публиковать не пробовали?

- Видите ли, я от случая к случаю уже выступала в периодической печати. Но считаю это по большому счету несерьезным. Журналистикой, как и любой профессией, надо заниматься по полной программе, без всяких скидок на занятость и другие «привходящие» моменты. Пока я не ушла из легкой атлетики, ни о какой глобальной пробе пера не должно быть и речи. Вот когда повешу кроссовки на гвоздь, тогда, может быть, вольюсь в ваши ряды. Но, скорее всего, стану тренером или преподавателем на родном мне факультете журналистики.



Сладкие мгновения победы: самое первое поздравление - от мужа

- Хотите сказать, что планируете еще выступить на предстоящей в следующем году Олимпиаде в Пекине?

- Почему нет? Надо только как следует восстановиться. Вот уже приступила к одноразовым тренировкам. Возможно, скоро перейду на двухразовые ежедневные занятия. Какие дистанции побегу? Мы пока с мужем не определились, но, скорее всего, это будет спринт - сто и двести метров.

- Давайте однако не забывать о празднике. Муж и сын наверняка в такой день радуют вас подарками?

- Буду рада даже обычным духам. Вот живые цветы, признаться, не очень радуют. Как представлю себе, что они где-то росли, а затем их сорвали... Настроение портится. Близкие знают о моих причудах, а потому постараются чем-то приятно удивить.